Amélioration de la productivité dans un
systeme de maintenance

On reléeve la durée des interventions de
maintenance sur une période d’une année
afin de déterminer des solutions préventives.

Les résultats sont donnés dans le tableau sui-
vant :

Durde des Nombre
interventions | d'interventions
(en minutes) (efTectiln

[0:20] 6
[20 : 40] 20
[H0 : 60| 35
(60 2 80| 16
(80 100] 19

(1002 120] 4

1. Calculez les fréquences 4 1077 pres.
Exprimez ces fréquences en pourcentage de
I'effectif totals

2. Tracez le polygone des fréquences
cumulées croissantes.

—

3. On affecte a chaque classe la valeur de
son centre.

Donnez la durée moyenne d’immobilisation
X

4. En falil, les interventions ayant une durée
.comprise entre 100 et 120 minutes peuvent
étre réalisées hors du temps de production.
et dans ces conditions elles ne sont pas
prises en compte.

a. Calculez, a la minute pres, la nouvelle
durée moyenne x, d'immobilisation.

b. Déterminez, en pourcentage de x|, la
réduction de la durée moyenne d’immobili-
sation ainsi obtenue.

La chaine étudiée est destinée a la fabrica-
tion de pieces métalliques. On étudie la lon-
gueur de ces pieces. Une piece est accep-
table si sa longueur varie entre 891,50 mm
et 897.50 mm.

On note /T I'amplitude de tolérance :
IT =897,50 - 891,50 = 6.

Un contréle sur un échantillon de 100
pieces fournit la série statistique suivante.

Longueur Elfectif
[B91.50 : 892,500 2
[892.50 : 893,50( 15
[893.50 ; 894.50( 31
(894,50 : 895,50] 35
[895.50 : 896,50( 13
[896.50 ; 897.50] 4

On affecte a chaque classe la valeur de son
centre.

1. Donpez la moyenne x et I'écart type o
de cette série statistique (valeurs arrondies
au centiéme).

2. On appelle Cocfficient d’'Aptitude
Machine (CAM) le rapport :

I'T

60
(ce qui se justifie par le fait que 99 % des
pi¢ces ont une longueur appartenant a 1'in-
tervalle [x =3 o ;X + 3 o).
a. Calculez le CAM de la machine.
b. Lorsque la machine est bien adaptée le
CAM eslt supérieur ou égal a 1.
Dans le cas étudié, la machine nécessite-
(-elle une intervention. de maintenance ?

[Dapres Bac Pro. Mainienance des sysiémes
mécaniques automatiseés,

Afin de contréler la qualité d’une produc-
tion de traverses, on a prélevé un échan-
tillon de 40 unités dont on a mesuré I’épais-
seur en millimetres,

Epaisseur cn mm Effectif
[21.84 5 21 48] I
[21,88;21,92( 4
(21,92 21,96] 9

[21,96 ; 22| 11
[22; 22,04| 11
(22.04 ; 22,08 3
22,08 ; 22,12 |

1. On suppose que dans chaque classe des
valeurs observées sont situées au centre de
la classe.

Calculez la moyenne x et 1'écart type o de
cette série statistique.

2. Le coefficient de capabilité C, du proce-

dé est donné par la relation :

C, = i , ou IT est I'intervalle de tolérance.
" 60

Dans le cas étudié, on a IT = 0,4.

Calculez C,,.

3. Un procédé est dit capable si C, > 1.
Le procédé €tudié est-il capable ?

D aprés Bac Fro, Productique matériaux souples.



Statistiques

i. Afin de mettre au point un rotacep, il est
effectué un relevé statistique portar:t sur la
distance en cm, entre deux ceps de vigne
consécutifs.

Les résultats sont indiqués dans le tableau
ci-dessous :

Classes Effectifs
[85:90[ I5
[90 . 95( 51
[95 ; 100] 55
(100 105] 48
[105; 110[ 2
(ro: sy 10

1. En considérant que dans chacune des
classes la valeur est affectée au centre de la
classe. calculez la movenne et |'écart type
de cette série statistique.

2. Construisez I’histogramme des effectifs.

D uprés Buc Pro, Muintenance et 2xploitation
des maténiels agricoles

’
—~

- Pour un contrdle en cours de fonctionne-
ment. on a prélevé au hasard un échantillon
de 40 pieces. Les mesures des largeurs des
pieces ont donné les résultats ci-dessous.

Classes Effectif

par largeur n,

[140.8 ; 140.85] |
(140.85 ; 140.9(

1]

[140.9 ; 140.95] 8
(140,95 ; 1417 8

(141 141.05] 13
(1410514111 | 5
(1411 ; 141.15( | 3

Calculez :
1. la moyenne de la série statistique ;
2. la variance et I’écart type o de cette série.

Daprés Bue Pro. Bois, construction et
aménagement du bitiment.

3. Pendant une séance de travaux pratigues,
douze groupes d'éléves ont effectué la
mesure de la chaleur massique de la glace.
Les résultats obtenus. exprimés en J/kg. K.
sont résumés dans le tableau ci-dessous :

Valeur
mesurce 2070 12080 2090 {2100 2110 {2120

Nombre
de mesures | 3 4

[§%]

1. Calculez la valeur moyenne X et |"écart
tvpe o de cette série de mesures.

2. Quel est le nombre de mesures pour les-
quelles la chaleur massique trouvée appar-
tient a I'intervalle [Y - o X + o] ?

D apres Buc Pro. Encrecéuque.

4. Une enquéte sur la durée de 120 élévations
de charge effectuées a I'aide dun chariot
élévateur a donné les résultats ci-dessous.

Durcée en secondes Effectifs
[10:15] 11
[15;20( 18
[20; 25] 33
[25:30] 20
(30 : 35] 10
[35;40( b
(40 ; 45] 8
[45 : 50] 12

1. On affecte pour chaque classe I'effectif
au centre de la classe.

Calculez la moyenne et I'écart type de cette
série.

2. La machine est bien réglée si la moyen-
ne est comprise entre 27 s et 28 s et si I'écart
type est inférieur a 9.

Vérifiez si ces conditions sont respectées.

D apres Bae Pro. Définition des produits industriels.



